

2014年8月20日 星期三 统筹:王长善 编辑:黄盈 美编:宋笑娟 校对:王泓

本报记者陪同须水镇进城务工家长奔走一天 昨天孩子们终于报上名了

提醒:进城务工家长要了解清楚相关政策,六证准备齐全



在郑上路二小门前,须水镇的进城务工家长们把各自的居住证摆在一起,给记者观看。

记者陪同家长奔走,进城务工子女终于报上名了

下午2点40分,中原区教育局教育科,家长们见到了科长赵全福。赵全福说,须水镇的情况他们都了解,中心小学确实已经饱和。另两所学校还有接收条件,中午他们已经和学校领导进行了协调,家长们再去一趟,今天应该可以报名,起码可以先进行登记。

记者把这批家长自己打印的名单递交给中原区教育局相关领导,他们表示,会安排专人逐一落实,符合政策要求的,尽快解决。“今天下午6点之前,学生应该都能报名或登记,如果到时还没有满意结果,我晚上7点钟在这里等你们。我们一定保证每一个符合条件的进城务工子女的孩子都有学上!”

家长们急忙分别赶往须水镇第六小学和须水镇第八小学。截至昨天下午6点,记者不断接到家长们打来的电话,告知孩子已经在学校报上了名,有的还领到了录取通知书。

通过陪同家长一番奔走,记者感受到,因为每年的幼升小情况都有不同,进城务工子女更是情况复杂,除了家长们要提前做好对相关政策的了解,教育部门也要做好沟通解释,根据实际情况传达精神也更加及时准确,让家长明白状况,不着急,不上火,不白跑。

凌晨4点,程保明来到中原区郑上路第二小学校门前时,发现已经有二三十个家长在排队了。他只能耐心等待。早晨7点,这个队伍已经排了100多人,后面还不断有家长拥来。这支队伍都是进城务工人员,须水镇的就有30多人。他们起早贪黑,只为这一天能给孩子报名入学,因为当日已经是幼升小的最后一天。

但结果还是令人失望,程保明终于排到负责招生的老师面前,对方一听说他居住地是须水镇,便没有再看他准备好的各种证件。“我们这里只招收城区范围内的进城务工子弟,须水属于乡镇,不归我们。你们还是去镇上学校联系吧。”

须水镇的进城务工家长们聚在一起,一筹莫展。经历了几番折腾的他们拨通本报热线求助,昨日上午9点,记者赶到了郑上路第二小学。

郑州晚报记者 张翼飞 文图



在须水镇中心小学,进城务工的家长咨询情况

须水镇3所小学容纳新生数量有限

随着城中村改造力度不断加大,尚未进行拆迁的须水镇,成为中原区大批进城务工人员租住的理想地点。今年的幼升小,这里有不少孩子也到了入学年龄,家长们早早就开始为他们上学奔波。

尚彬2004年来到郑州打拼,干过许多工作,终于稳定下来,他把老婆孩子从开封老家接了过来。今年,他的女儿该入学了,他提前打听政策,把报名需要的“六证”全部准备好,但孩子到底在哪儿上学,他心里没底。

8月18日,他到离自己租

住地最近的须水镇第六小学(铁炉村小学)询问情况,得到的答复是:该校只招收本村和附近拆迁村庄的学生,要有本村的户口。

和他情况差不多,开出租车的程保明给儿子找学校,他去的是须水镇中心小学,负责招生的老师都没让进,称“不招外地学生,学校容纳新生数量有限,今年不仅要接收本村学生,还要接收附近两个拆迁村庄分流来的学生,压力太大”。对方建议他去中原区专门招收进城务工人员子女的8

个报名点试试。

须水镇共有3所小学,分别是须水镇中心小学、须水镇第六小学和须水镇第八小学(小李庄小学)。这些学校过去就是本村居民的子弟小学,随着进城务工人员的大量拥入,他们或多或少地接收了一些学生。但今年情况比较特殊,附近桐树王、大李两个颇具规模的城中村拆迁改造,这些村庄的适龄儿童,也要就近分流到这3所学校,而他们的一年级只能开两三个班,一个班50人左右。

指定的市区接收学校也说不符合要求

被拒之后,尚彬、程保明等家长来到了离他们最近的进城务工人员子女接收学校——郑上路第二小学。

校门上贴着中原区教育局的相关规定:市区进城务工人员随迁子女凭相关手续选择相

对就近的一个报名点进行登记,中原区教育局将对报名登记的进城务工人员随迁子女进行统一调配,安排到相关学校就读。

郑上路二小招生老师解释,须水属于乡镇,乡镇的进城务工子女,还是要到乡镇解决

入学问题。

须水镇的进城务工家长们不放弃希望,还想再争取。他们多方打听,得到这样的消息,即使郑上路二小招收城中村的孩子,也只限在学校附近的柿园、宋庄等范围之内。

镇上学校称进城务工子女第二天再办理报名

昨日上午,记者来到郑上路二小,须水镇的10多个外来务工家长在等候,有一部分家长在两头落空之后,急不可耐,就到中原区教育局去询问了。

上午10点,从教育局咨询回来的家长王先生说:“教体局工作人员说,按照就近的原则,须水镇的3所小学理应接收。这个问题他们之前已经协调过了,校方都接到了通知,他们再落实。让我们下午再去一趟,应该能报上名。”

得到这个反馈,大部分家长非常急切,不愿意再等到下午,决定立即到须水镇的3所学校去看情况,越早报上名,悬着的心就越早落地。

10点30分,大家来到了须水镇中心小学,校门口有两位女教师负责新生报名工作。家长们上前询问,她们的回答是,今天还是接收本村和临近拆迁村庄的子女,进城务工子女只能明天再办理。根据估算,本村的子女加上附近村庄

分流的,他们计划的一年级3个班的学位非常紧张。

11点左右,家长们又来到了须水镇第六小学,学校大门已经关闭。记者找到该校的李副校长,他说,今天学校确实要以招收本村子女为主,如果招完之后还有空余的学位,明天可以受理进城务工子女。但孩子年龄一定要够,六证一定要齐全。

虽然说是第二天受理,但毕竟只是口头承诺,家长们依然满怀疑虑。

链接

外来务工子女要“六证”

进城务工人员随迁子女入学,则需要“六证”,即郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同(须是规范的劳动合同文本)或工商行政部门颁发的营业执照、户籍所在地的户口簿、父母身份证,以及户口所在地乡(镇)级人民政府或县(市)级以上教育行政部门准予在郑就读的证明和计划免疫接种卡,到实际居住地所在区教育局(教体局)指定的报名点报名。经审查同意,按照相对就近入学原则,安排到相关学校就读。